

НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 80 (177) | Орган Кондопожского РК ВЛКСМ (б) К-Ф ССР и Райсовета

Четверг

31

ОКТАБРЯ

1946 г.

Год

издания 13

Цена 15 коп.

Комсомольцы и комсомолки, молодежь нашего района, последуем примеру Галины Сергиенко! Поддержим начин Лизы Нефедкиной и Асановой, овладеем производственными специальностями!

28 лет Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи

29 октября 1946 г. исполнилось 28 лет Всесоюзному Ленинскому Союзу Молодежи.

Коммунистический Союз Молодежи пользуется заслуженной любовью у нашего народа. Комсомольские организации завоевали прочный авторитет во всех сферах государственной, хозяйственной и культурно просветительской деятельности. Там, где требуется молодежь, энтузиазм, настойчивость, энергия, комсомолки всегда впереди.

Тов. Сталин говорил: „Комсомол всегда стоял у нас в первых рядах наших бойцов. Я не знаю случаев, когда бы он отставал у нас от событий нашей революционной жизни“.

Ленинский комсомол — передовой отряд советской молодежи, прославив себя трудовыми и ратными подвигами в строительстве социализма и в защите социалистического отечества. В период Великой Отечественной войны, когда нашей стране угрожала смертельная опасность, комсомолки и все советская молодежь показали величайшую стойкость, самоотверженность, высокие моральные качества, присущие патриотам советской страны.

После победоносного окончания Отечественной войны наступил новый исторический этап в развитии Советского Союза. Комсомолки и все советская молодежь вместе со старшим поколением направляют свои силы и энергию на выполнение и перевыполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства.

Свято следуя решениям XV пленума ЦК ВЛКСМ, где сказано: „Считать главной задачей комсомола активное участие в общенародной борьбе за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР“.

Молодежь упорно трудится везде — на фабрике, заводе, в шахте, в лесной делянке и на колхозных полях. Предоктябрьское социалистическое соревнование

дало свои замечательные плоды: каждый день страна узнает о новых и новых подвигах, выдающихся трудовых достижениях молодых людей города и деревни. Комсомолки и молодежь нашего района, участвуя в восстановлении бумкомбината, ГЭС, работая в лесных делянках, трудясь на колхозных полях, также вносят свой скромный вклад в выполнение IV сталинской пятилетки.

На бумкомбинате авангардную роль в предоктябрьском социалистическом соревновании играют комсомольско-молодежные бригады. Бригада электромонтажников, под руководством Василия Светлова, довела производительность труда в октябре до 167 процентов дневного задания. На строительстве комсомольская бригада Афанасьева в соревновании добила выработки полнотрех норм в смену. Как можно быстрее восстановить родной комбинат — вот заветная мечта каждого комсомольца-бумажника.

Дадим стране как можно больше стройного леса на заданных рамах, нанесенных войной — с таким патриотическим духом идут в лесные делянки комсомольцы-лесорубы бригады Егора Кузьмина. Они систематически перевыполняют свои задания. Комсомольско-молодежная бригада Александра Тихонова (Сандальский лесопункт) обязалась за сезон выработать по 350 норм на каждого члена бригады. С первых дней квартала бригада Тихонова заготавливает дровесины на полторы нормы. Каждая комсомольская бригада, лесоруб горит желанием вложить своим трудом вклад в дело выполнения новой сталинской пятилетки.

Отмечая 28 годовщину Ленинского комсомола, каждый юноша и девушка должен поставить своей ближайшей задачей — учиться, овладевать знаниями и претворять их в жизнь, быть всегда впереди в учебе и на стройках четвертой сталинской пятилетки.

Выполнен годовой план строительных работ стекольного завода

На строительство стекольного завода предусмотрено пятилетним планом освоить в первый год пятилетки 904,4 тыс. рублей. В том числе только на один строительные работы выделено 619,4 тыс. рублей.

На 20 октября строительством завода освоено на 98 процентов отпущенных средств. На строительстве заводских корпу-

сов годовой производственный план выполнен на 143,2 процента.

Приступлено к перекрытию гончарного цеха, заложен фундамент под составной цех и одноэтажную часть главного корпуса. Производится сборка 8-и квартирного стандартного жилого дома.

ГУСЕВ.

Долг участников предоктябрьского соревнования — выполнить свои обязательства!

*

Связисты выполняют свои обязательства

Взятые обязательства в честь 29 годовщины Октября, коллектив связистов выполняет с честью.

Бригада Андреева произвела законку подземного кабеля и приступила к монтажу этого кабеля на станции. Работа будет закончена к 1 ноября. Хорошо и добросовестно работают сам бригадир Андреев, связисты Фролов и Федотов.

Бригада линейных надсмотрщиков участка Кипнессельга еще более усилила технический надзор линии связи, обеспечила бесперебойную связь с Кипнессельским, Сележским и Тивдийским сельсоветами. Эта бригада призвала весь коллектив конторы связи обеспечить бесперебойную связь со всеми сельскими советами района.

Весь коллектив связистов с новыми производственными успехами придет к 29 годовщине Октября.

МУРАТКОВ,
КУЗИНОВ.

Комсомольцы в соревновании

Во всех цехах и отделах Кондопожского бумкомбината идет упорная борьба за выполнение предоктябрьских социалистических обязательств.

Среди комсомольцев-одиночек первое место держат токарь Виктор Окушков, молодой рабочий в соревновании овладел своей специальностью. При правильном использовании своего станка и своевременной подготовке рабочего места он добился выполнения двух норм в смену. Свои предоктябрьские обязательства Окушков выполнил к 25 октября.

УЧЕБНИКИ ШКОЛАМ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

Для рабочей и сельской молодежи по указанию Министерства просвещения РСФСР выделяется из дополнительного тиража 500 тысяч учебников пятнадцати названий и 95,6 тысяч учебников четырех названий. Школьники получают I и II части алгебры, I и II части геометрии Кипнессельга, новую историю — Ефимова, „Родную речь“ для разных классов, географию — Чефранова, естествознание — Скаткина, историю СССР — Шестакова и др.

(ТАСС).

Навстречу 29 годовщине Октября

*

По примеру Галины Сергиенко ДЕВУШКИ НЕФЕДКИНА И АСАНОВА ЖЕЛАЮТ БЫТЬ ЭЛЕКТРОБОМОТЧИКАМИ

Табельщица котельного цеха Коломенского паровозостроительного завода им. Куйбышева Галина Сергиенко, учитывая потребность завода в рабочей силе, решила овладеть производственной специальностью, перешла работать на станок и призвала последовать своему примеру других служащих завода.

Московский областной и городской комитеты ВКЛ(б) рассмотрели вопрос о почине комсомолки Галины Сергиенко, одобрили ее инициативу и обязали партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации области широко разъяснить среди служащих важность начинания молодой патриотки.

Движение, начатое Галиной Сергиенко, распространяется по всей стране. Призыв ее нашел отклик среди служащих нашего района.

Узнав о почине табельщицы Коломенского завода Галины Сергиенко, на бумкомбинате комсомолка Лиза Нефедкина и молодая девушка Асанова изъявили желание овладеть производственной специальностью электрообмотчиков. Они подали свои заявления в комитет комсомола бумкомбината с просьбой удовлетворить их желание. Обе они горят желанием скорее овладеть специальностью и помочь быстрее восстановить комбинат.

По прибытию оборудования Нефедкина и Асанова станут в обмоточные станки и будут осваивать свою специальность. Молодежь нашего района последует примеру Галины Сергиенко и по примеру Л. Нефедкиной и Асановой будут овладевать производственными специальностями.

Досрочно выполнили Октябрьский план лесозаготовок

Участвуя в предоктябрьском социалистическом соревновании, лесорубы и возчики Кондопожского лесхоза успешно выполняют октябрьский производственный план.

26 октября, после Кулмукского лесопункта, выполнили октябрьский план лесорубы и возчики Вороновского лесопункта по заготовке на 140 процентов и по вывозке на 100 процентов. Первыми в соревновании по лесопункту вышли бригады заготовителей Мелехова и Герасимова, выполняя производственный план на 135—145 про-

центом. Из возчиков занял первое место Гаттуев. Он выработывал по полторы нормы ежедневно.

Так же выполнил производственный план лесозаготовок на 26 октября Сандальский лесопункт по заготовке на 115 процентов и вывозке на 100 процентов.

Первые места по лесопункту заняли бригада заготовителей Ф. Малышева и бригада возчиков Гусева. Их производительность труда составляет 112—173 процента к плану.

Ш. ШИРШОВА.

По Советскому Союзу

По примеру Галины Сергиенко

ТУЛА. (ТАСС). Почин комсомолки Коломенского паровозостроительного завода имени Куйбышева Галины Сергиенко нашел много последователей на предприятиях Тулы.

На оружейном заводе первой перешла работать в цех счето-

Реконструкция Рижского

РИГА. (ТАСС). Началась реконструкция Рижского велосипедного завода „Красная звезда“, разрушенного немецкими оккупантами. Завод будет расширен и оснащен новейшим оборудованием.

Первую очередь работ наме-

вод столовой комсомолка Валентина Куприна.

К станкам перешли многие конторщицы завода имени Кирова. Среди них — секретарь Лидия Масленникова, контролер Любовь Курмалева и др.

велосипедного завода

чено закончить к концу мая 1947 года. В результате реконструкции уже в будущем году страна получит 20 тысяч рижских велосипедов, а к концу 1950 года производственная мощность завода возрастет до 100 тысяч велосипедов в год.



Орден Ленина колхоз имени Сталина Вурнарского района Чувашской АССР разработал пятилетний план развития артельного хозяйства. В этом плане уделено много внимания культуре и быту колхозного села. Уже построены—звуковой кинотеатр на 500 мест, электростанция мощностью в 30 киловатт и радиоузел на 450 точек.

Издается многотиражная газета. На снимке: в типографии колхозной многотиражки. Выпуск очередного номера газеты „Сталинец“. Фото В. Мясникова Прессклише ТАСС

В Кондопоге не заботятся о культурном отдыхе трудящихся

В своей многогранной деятельности по воспитанию народа районный партийный, советский актив и советская интеллигенция должны широко использовать политическую и художественную литературу: газеты, книги и журналы.

Газеты имеют подписчики и есть в ряде организаций подвешки. Книжки же, журналы, различные брошюры сосредоточены в нашей районной библиотеке, которая к стыду районных организаций размещена в маленькой комнатке помещения стройконторы. Нет в ней ни читального зала, ни абонементов, ни кладовой для обработки книг. Читатель, желающий прочитать тот или иной журнал или газету непосредственно в библиотеке не может, так как нет столов, стульев и другого оборудования.

В библиотеке имеется свыше двух тысяч книг художественной и политической литературы.

За улучшение бытовых условий лесных рабочих

На всех лесопунктах и лесобиржах прошли отчетно-выборные профсоюзные собрания рабочих. На собраниях были вскрыты недостатки в работе рабочих комитетов лесопунктов. Члены союза резко критиковали свои комитеты за недостаточную заботу о жилищно-бытовых условиях рабочих на лесопунктах. По плану было намечено отремонтировать и сдать в эксплуатацию одиннадцать красных уголков и три клуба, но до сего времени не один не отремонтирован и не сдан.

Самый большой Кяппесельский механизированный лесопункт и лесобиржа Кяппеселья не имеют ни одного красного уголка. После упорного трудового дня рабочим негде отдохнуть, почитать: нет ни журналов, ни газет. Рабочие лесопункта не могут узнать о передовых людях своей республики, своей страны.

На Уивдском лесопункте в красном уголке нет ни одного стола, ни стула, рамы не остеклены. Поэтому рабочие забили дорогу к этому красному уголку.

На Сандальском лесопункте к ремонту клуба не приступи-

ли из-за отсутствия стелажей, они лежат все в одном месте, что крайне затрудняет работу библиотекаря. Хуже того райбиблиотека до сих пор не имеет электрического освещения, поэтому работает до наступления сумерок. Работая только днем райбиблиотека может обслужить только учащихся, домохозяйек и рабочих, работающих в ночную смену. Основная же масса читателей, этой возможности лишена.

Райсовет депутатов трудящихся и его отдел культпросветработы (зав. отделом т. Малышева) знают об этих ненормальностях, но не проявляют должного внимания о культурных учреждениях райцентра.

Нельзя в дальнейшем мириться с таким пренебрежением к культурным запросам и нуждам населения райцентра. Нужно принять срочные меры к благоустройству райбиблиотеки.

А. СЕМЕНОВА.

ли. И общежитиях рабочих нет освещения, негде проводить культурно-массовую работу.

Все эти недостатки и плохие культурно-бытовые условия отрицательно отражаются на выполнении производственных планов. На Уивдском лесопункте работа профорганизации признана неудовлетворительной.

Теперь к руководству профорганизации пришли новые члены союза, выбранные на собраниях. Члены профсоюза потребовали от своих избранных коренной перестройки всей работы и ликвидации всех выявленных фактов плохой работы бывших членов комитетов.

Перед профсоюзными организациями лесопунктов и лесобирж стоит большая задача—производить учет и проверку социалистического соревнования, повседневно подтягивать отстающих, распространять опыт работы передовых бригад. Ликвидирова все недостатки, коллектив Кондопожского леспромхоза успешно справится с выполнением производственного плана и выйдет в число передовых леспромхозов в республике.

И. СИМОНОВ.

Многолетние матери награждены

Указом Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР от 25 октября 1946 г. награждены: **ОРДЕНОМ „МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА II СТЕПЕНИ“:**

АЛЕШИНА Александра Ивановна—работница Кулмуцкого лесопункта, Кондопожского леспромхоза.

ГОРОХОВА Елена Васильевна—домашняя хозяйка, г. Кондопога.

ГУРЬЕВА Марфа Федоров-

на—колхозница колхоза „Пролетарий“.

ДОЛМАТОВА Анастасия Константиновна—работница Кулмуцкого лесопункта.

РОКИНА Абулина Михайловна—колхозница колхоза „Победа“.

МЕДАЛЬЮ „МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА I СТЕПЕНИ“:

ВЛАСОВА Анна Васильевна—колхозница колхоза им. Калининна.

ЕЛЬКИНА Мария Николаев-

на—домашняя хозяйка, деревня Кондопога.

МАСЛЯКОВА Ульяна Андреевна—колхозница колхоза „Общественник“.

ТРЕПАЛИНА Елена Александровна—домашняя хозяйка, г. Кондопога.

МЕДАЛЬЮ „МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА II СТЕПЕНИ“:

АБРАМОВА Дарья Макаровна—колхозница колхоза „Красное знамя“.

К 29 ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

ВЕЛИКАЯ ОКТЯБРЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ— ИСТОЧНИК НАШЕЙ СИЛЫ

Торжество социализма

Годы пятилеток показали, что рабочий класс, трудящиеся способны не только разрушать старое, но и строить новое. Годы пятилеток показали также, что своими успехами народ обязан коммунистической партии, чья политика составляет жизненную основу советского строя. Широкие народные массы увидели, что благодаря твердости, мудрости и решительности коммунистической партии удалось преодолеть огромные трудности и добиться величайших успехов в строительстве социализма.

Сердца наши были полны гордости за то, что нам удалось достичь того, о чем мечтали лучшие умы человечества,—удалось построить социализм. Трудящиеся нашей страны избавлены от безработицы и нищеты. У нас все имеют работу, и каждый знает, что от его труда зависит благосостояние человека и его место в

обществе. В СССР навсегда уничтожены эксплуататорские классы и эксплуатация человека человеком.

„На наших фабриках и заводах,—сказал товарищ Сталин,—работают без капиталистов. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом на деле. На наших полях работают труженники земли без помещиков, без кулаков. Руководят работой люди из народа. Это и называется у нас социализмом в быту, что и называется у нас свободной, социалистической жизнью“.

Из года в год росли заработки рабочих и служащих и доходы колхозников. Расширились и благоустранивались города и села. Строились новые школы и институты, детские ясли и детские сады, больницы, санатории и дома отдыха, театры, кино, клубы, библиотеки. Из недр народа вышел широкий слой со-

циалистической интеллигенции.

Жить стало лучше, жить стало веселей во всей нашей необъятной стране—от Балтики до Тихого океана, от Заполярья до Закавказья. Весь мир мог увидеть, что советское общество, освобожденное от ига эксплуатации, представляет собой картину морально-политического единства, дружеского сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигенции. Расцвет советский патриотизм. Все народы многонационального Советского Союза—малые и большие, тесно сплочены вокруг великого русского народа, являли собой образец братского согласия и товарищеского сотрудничества. Экономически и культурно расцвели все советские республики.

Всего этого мы добились благодаря тому, что твердо шли по пути, по которому нас зела и ведет коммунистическая партия.

Наша победа в Отечественной войне

Летом 1941 года на нашу страну веерообразно напала гитлеровская Германия со своими сообщниками. Это был злобный и сильный враг. Он ставил себе целью захватить наши земли, захватить все богатства СССР, созданные нашим трудом. Он стремился восстановить в нашей стране царизм, восстановить власть помещиков, разрушить государственную культуру русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев и других свободных народов Советского Союза, онемечить их и превратить в рабов немецких князей и баронов.

Дикой ненавистью пылали фашисты ко всему советскому. Со звериной жестокостью истребляли они наших людей, грабили и уничтожали наши богатства, беспощадно эксплуатировали миллионы мужчин, женщин, подростков, угнанных на германскую катуру.

Вся Западная Европа в руках гитлеровцев. На востоке их полчища дошли до Ленинграда, Подмосковья, Волги, Кавказа. На германскую армию работали заводы всех западноевропейских стран. Казалось, ничто не стоит перед ней. Фашисты обрали, что Советский Союз скоро будет побежден. В нейтральных (невоюющих) и даже союзных нам странах политические и военные деятели считали див,

оставшиеся до полной победы немцев над нами.

Но случилось иное. Не Германия победила Советский Союз, а Советский Союз победил Германию.

В начале войны товарищ Сталин сказал, что наше дело правое, что враг будет разбит и мы победим. Так и произошло.

Коммунистическая партия подняла все народы СССР на священную Отечественную войну. Народные массы, стойко претерпевая все лишения и невзгоды, вызванные войной, не жалея себя, лишь бы добиться победы. День и ночь трудились рабочие и работники, производившие оружие для фронта. От рабочего класса не отставало наше колхозное крестьянство, активно и самоотверженно трудившееся во имя победы. Неопредимый вклад в дело разгрома врага внесла советская интеллигенция.

Красная Армия, руководимая гениальным полководцем товарищем Сталиным, разгромила фашистские полчища, изгнала их вон с нашей земли, освободила народы Европы от гитлеровской тираннии.

Советский Союз сыграл решающую роль в разгроме гитлеровской Германии.

Что было бы, если наш на-

род не совершил бы Октябрьской социалистической революции? Наша страна оставалась бы политически, культурно и экономически отсталой. Она не имела бы мощной промышленности и колхозов, не имела бы могучей Красной Армии, оснащенной первоклассной боевой техникой и поддерживаемой всем тылом. Ясно, что мы не выдержали бы натиска врага.

„Социалистический строй, порожденный Октябрьской революцией,— говорит товарищ Сталин,—дал нашему народу и нашей армии великую и непреодолимую силу“.

И мы победили.

Ответственный редактор

А. ПАНТЕЛЕЕВА.

Объявление

Ушла лошадь с пастбища: мерин, масти карей, рост 1,14 м., кличка „Васька“.

Просим граждан, нашедших лошадь, сообщить в колхоз „Клим Ворошилов“, Вороновский сельсовет.

ПРАВЛЕНИЕ колхоза „Клим Ворошилов“.